

上月“欢迎”放宽人民币汇率浮动 如今“关切”人民币汇率波动 美国财政部,你到底想怎样?

本报讯 进入2014年,人民币汇率一改此前单边升值的趋势,一路震荡下行。《华尔街日报》报道,7日一位匿名的美国财政部高官说,若近来人民币贬值是暗示政策从允许市场决定汇率中转向,那么这将会引发“严肃关切”。美国过去一直积极施压要求中国允许人民币以更高的汇率进行交易,就在上个月,美国财长雅各布·卢还致电中方欢迎中国扩大人民币兑美元的每日浮动区间。

根据中国外汇交易系统的报价和彭博社获得的数据,人民币汇率从2月中旬开始下滑,出现了1994年中国统一官方和市场汇率以来的最大程度季度跌幅,美元兑人民币汇率从1月14日的近20年的高位6.0406人民币单向下滑,直到3月21日达到近一年的低位6.2370人民币,累计跌幅近2000点,2.5%的跌幅几乎相当于2013年全年2.9%的涨幅,引发投资者快速脱手以人民币计价的货币,而此前这几乎是稳赚不赔的投注。

在过去10年的持续升值后,投机交易者普遍将人民币的汇率视作一个单向的交易,资本流入规模的飙升导致中国可能在这些热钱一旦因投资者情绪变化而选择离开时极易受到冲击。而抛售人民币以及扩大汇率交易区间成为很好的应对。据彭博社新闻网报道,中国成功降低了人民币的可预测性,而投机客为此付出55亿美元损失代价。

值得注意的是,本周晚些时候将举行的国际货币基金组织和二十国集团会议,这位匿名美财政部高官的发言可能代表对很多问题的立场。这名官员还要求欧洲采取更果决的行动,整顿出现问题的银行业;谴责新兴市场在采用汇率自由浮动措施上步伐太慢;日本财政措施也错了。这名官员表示,“很多新兴市场在更快实现市场力量确定汇率的机制方面有抵触,这使得能够形成一个长期的,强势的全球复苏的再平衡进程受到了阻碍。”

美国一直依靠金融霸主地位,屡用汇率手段向他国施压,迫使他国货币升值的同时使美元贬值,以利于美国经济和出口。在多元化的时代,美国与其管别国的事,不如先管住自己的嘴,做好分内的事。(宗禾)



专家观点

打破人民币汇率惯性 抑制投机套利行为

中国外汇投资研究院院长谭雅玲认为,人民币大跌的原因主要是自身内部对市场考量做出的一种决断。过去美元贬值人民币升值,这种惯性被打破后,给市场判断带来的难度进一步加大,而投机套利是市场当前最热衷的,这对发展中国家的冲击很大,所以央行做出这样的举措是保护中国经济安全,也是保护世界经济稳定。

谭雅玲认为,汇率干预本身是很正常的,根据国际货币基金组织的条约是可以实施对外汇市场的干预的。美国有很强的外汇市场干预,甚至可以联合日本和欧洲实施汇率干预。美国有一个最简单的道理,就是货币升值会削弱竞争力,反之会增强竞争力。美元一直寻求贬值,美国经济再好,美元也不升值,所以美国的施压政策实际上是做了美国的经济利益,而对中国的经济造成了更大的不利。

谭雅玲说,货币贬值过程中中国外贸出口企业的竞争力会增强,伴随着货币贬值,市场上的投资套利会逐渐消失,对中国经济良性发展,尤其对中国经济结构调整是非常有利的。但美国并不希望看到这样的局面。如果有这样的趋势出现,对美国的经济或者美元汇率本身就是一种挑战。谭雅玲认为,使它的利益最大化,别人的利益最小化,这是美国货币政策的初衷。 据中广网

超底价 [春季购房特惠 截止日4.15日] 现房尾盘特惠倾销



折合空间 单价9800元/M²起

56万 [首付28万起] 多功能 宜投资 宜居住 可独立拆分的复式 买一套复式公寓可独立分隔成上下两套平层 一套变两套 可收取双倍租金



奢华复式三房二厅 总价101万/套起

尊贵复式四房二厅 总价128万/套起



中央核心区 | 高校汇集区 | 繁华生活区 | 商业聚集区
VIP: 0531+67866999/67867888
售楼中心: 山东省济南市历下区山师东路与和平路交汇处